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smW: 3 GMty                                          ilKqI = 40 AMk 
not:  

1. 02 AMk suMdr ilKweI leI inrDwirq kIqy gey hn[ 
2. pRSn-p`qr dy kul̀ 8 pRSn hoxgy[ 
3. swry pRSn h`l krny lwzmI hoxgy[ 

pRSn nM: 1.  ieh pRSn suMdr ilKweI dy AMkW leI rwKvW hovygw[                         2 AMk 
pRSn nM:2 .vsqUinST pRSn (ku`l pMj pRSn):   
    ie`k-do SbdW iv`c aùqr idau:                                 

(a) ‘koeI bolY rwm rwm koeI Kudwie’ iks guruU swihb jI dI rcnw hY? 
(A) bulHy Swh dw murSd kOx sI? 
shI/Zlq iv`coN shI au`qr cuxo: 
(e) ‘pRBjoq kOr dy jnm smyN aus dy dwdy ny bhuq burw mnwieAw[’kI ieh kQn shI 
hY? 
(i) shI      (ii) Zlq 
(s) ‘lokDwrw nUM iek`qr krn iv`c lyKk nUM bhuqI sm`grI SrnwrQIAW qoN imlI[’ 
’kI ieh kQn shI hY? 
(i) shI      (ii) Zlq 
^wlI QW Bro: 
(h) bYNq dI hryk quk ___________mwqrW dI huMdI hY[ 
(i) 20             (ii) 40 

5*1=5 AMk 
pRSn nM: 3.  hyT ilKy kwiv-toitAW iv`coN iksy ie`k dI pRsMg swihq ivAwiKAw kro:             

(a) ijs pwieAw Byq klMdr dw,rwh KoijAw Awpxy AMdr dw[ 
auh vwsI hY suK mMdr dw, ij`Qy koeI cVHdI lihMdI hY[ 
mUMh AweI bwq nw rihMdI ey[ 
 
(A) siqgur no sB locdw jyqw jgqu sBu koie[[ 
ibn Bwgw drsnu n QIAY BwghIx bih roie[[ 
jy hir pRB Bwxw so QIAw Dur iliKAw n mytY koie[[ 

1*5=5 AMk 
pRSn nM: 4.. hyT ilKIAW kivqwvW iv`coN iksy ie`k dw kyNdrI Bwv ilKo:              

(a) sc Aqy kUV (BweI gurdws)  
(A) Shu  rWJw Albylw (^vwzw Zulwm &rId) 

1*4=4 AMk 
pRSn nM: 5. ik`sw kwiv dy mu~F Aqy ivkws bwry d̀so[                      

jW 
pMjwbI bIr kwiv-Dwrw dIAW pRwpqIAW sMbMDI sMKyp iv`c ilKo[ 
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1*6=6 AMk 
pRSn nM: 6. ‘Awp bIqIAW’ pusqk dy AwDwr qy hyT ilKy pRSnW iv`coN iksy do pRSnW dy au~qr 
idau: 

  (a) AMimRqw pRIqm dy ipqw dy m`Qy au~qy iqaUVI ikauN pY geI sI? 
  (A) fw. jsvMq isMG nykI ny cMfIgVH ikMny swl kMm kIqw? ie`Qy rihMidAW aus dI    
       izMdgI iks qrWH dI sI? 
  (e) ‘muVky dI ûSbo’ svY-jIvnI  AMS qoN quhwnUM kI is`iKAw Aqy pRyrnw imldI hY? 
  (s)  AjIq kOr AwpxIAW DIAW nUM Awpxy KMB, hmrwz qy dosq ikauN kihMdI hY?                                              

2*4=8 AMk 
pRSn nM: 7.  hyT iliKAw iv`coN iksy ie`k swihq rUp au~qy not ilKo:              
 (a) inbMD    (A) svY-jIvnI   (e) s&rnwmw 

1+4+1=6 AMk 
pRSn nM: 8. hyT iliKAw iv`coN iksy ie`k dI audwhrn sihq pirBwSw ilKo:          
 AiqkQnI AlMkwr, bYNq CMd jW AdBuq rs 

1*4=4 AMk 
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